

Годъ 57-й.

Суббота, 1-го Октября.

1894. года.

# ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издается по Средамъ и Субботамъ, при  
Олонецкомъ Губернскомъ правлении.

Подавка признается въ Петрозаводске  
— редакции Вѣдомостей; въ уездныхъ го-  
дахъ — въ уѣзжихъ познанійскихъ управле-  
ніяхъ; въ губерніи — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же губерніяхъ признаются для  
запечатанія частныхъ объявлений.



№



75.

Подлинная цена за годовое издание Вѣдо-  
мостей изъ лучшей бумаги 4 руб., на простой  
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на  
домъ въ Петрозаводскъ, прилагается сверхъ  
того 1 руб.

Цена за напечатаніе частныхъ объявлений  
въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10  
коп., двухкратное 12½ коп. и трехкратное 15  
коп. съ печатной строкой, въ одинъ столбецъ.

**СОДЕРЖАНИЕ:** Часть официальная. Телеграмма Министра Императорского двора. — Дѣятія правительства. Высочайший приказъ. — Движеніе во  
службѣ. — Объявленія. — Часть неофициальная. Отечественная хроника. Внутреннія извѣстія. — Мѣстная хроника. Г. Петрозаводскъ. Пороховѣто. Су-  
доходство. Цены на предметы продовольствія. Телеграммы. — Иностранные извѣстія. — Справочный указатель.

## ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

Телеграмма министра Император-  
скаго Двора, изъ Ливадіи, отъ 21  
сентября.

Ихъ Императорскія Величества,  
наследникъ Песаревичъ, Великие  
Князья Георгий и Михаилъ, Алек-  
сандровичи, Великая Княжна Ольга  
Александровна и Королевичъ Гречес-  
кій Николай, въ десять часовъ утра,  
въ Императорскому побѣдѣ подошли  
къ пристани въ Севастополь и, пе-  
ресѣзъ на пароходъ добровольного  
флота «Орелъ», направились въ Ялту,  
куда прибыли въ 2 часа днія.

## Движеніе по службѣ.

Приказомъ по Министерству внутреннихъ  
дѣлъ, отъ 7 сентября, непремѣнныи членъ  
Пудожскаго уѣзднаго по крестьянскимъ дѣ-  
ламъ присутствія, Олонецкой губерніи, кол-  
лежскій секретарь Патонъ назначенъ зем-  
скимъ начальникомъ 3 го участка Чебоксар-  
скаго уѣзда, Казанской губерніи.

Каргопольскій уѣздный исправникъ,  
коллежскій ассесоръ Боровскій, за назна-  
ченіемъ приказомъ г. Министра внутреннихъ  
дѣлъ, отъ 7 августа сего года за № 9,220,  
съ 1 октября земскимъ начальникомъ, ис-  
ключенъ изъ списка чиновниковъ вѣдом-  
ства губернскаго правлѣнія, а Каргополь-  
скій уѣздный исправникъ назначенъ  
помощникомъ Лодейнопольскаго уѣзднаго ис-  
правника коллежскій регистраторъ Юлю,  
оба съ 1 октября сего года.

## Дѣятія Правительства.

Высочайший приказъ.

Высочайший приказомъ по Министерству  
внутреннихъ дѣлъ, 18-го сентября, назна-  
ченъ непремѣнными членами Олонецкаго  
губернскаго присутствія надворный совет-  
никъ Повало Шамиковскій и коллежскій  
ассесоръ Вареніковъ.

## Объявленія.

Списокъ земскихъ гласныхъ и кандидатовъ  
къ нимъ, избранныхъ въ Петрозаводское  
уѣздное земское собрание на трехлѣтіе съ  
1895 года.

Отъ избирательного совѣтства.

Статскій советникъ Игнатій Иларіевичъ  
Юрьевичъ.

Отъ сельскихъ обществъ.  
Гласные крестьяне:

Илья Афанасьевъ Вайтаворъ, Иванъ Ни-  
колаевъ Гадовъ, Никита Васильевъ Пальцовъ,  
Федоръ Кириловъ Арсентъ, Ларіонъ Титовъ  
Сысакинъ, Алексѣй Васильевъ Калининъ,  
Иванъ Тимофеевъ Павловъ, Пётръ Василь-  
евъ Вѣлоусовъ, Иванъ Оминъ Кармановъ,  
Терентій Статевъ Марковъ, Андрей Ники-  
тичъ Патрашкінъ, Федоръ Семеновъ Тулінъ.

Кандидаты къ гласнымъ крестьянамъ:  
Матвѣй Михаиловъ Лазаревъ, Михаилъ  
Петровъ Зоринъ, Григорій Ивановъ Мар-  
котъ, Евграфъ Ивановъ Ишавіцъ, Федоръ  
Савастіяновъ Леопольдовъ, Пётръ Ивановъ  
Максимовъ, Иванъ Абрамовъ Быковъ.

Отъ сберегательной кассы № 4 при Пет-  
розаводскомъ губернскомъ казначействѣ  
ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Сберегательная касса съ 24 сего сентября,  
кромѣ воскресеній и таѣльныхъ дній, буд-  
детъ выдавать лицамъ, представившимъ 5%  
бумаги на предпринятія, за время съ 26-го  
августа по 14-е мая, для съемки на 4%  
ренту, временные свидѣтельства на эту  
ренту со всѣми, по этому обѣгу, доплатами.

Такъ какъ неполныи сотни доплатъ дѣль-  
гами, выдаваться будутъ по книжкамъ сбе-  
регательной кассы, то лица, имѣющія книж-  
ки кассы, при нихъ въ таковую за полче-  
ніемъ временныхъ свидѣтельствъ и доплатъ  
должны представлять, кроме контрамарокъ и  
подлинныхъ книжекъ кассы.

(3)

## Торги.

Петрозаводская городская управа вызывает желающих на аукционе быть въ оной 28 октября въ 11 часов для окончательных торгов, на продажу изъ городской строевой дачи на срубъ березы и осины въ количествѣ 1,000 кубическихъ саженъ.

Правлениe С.-Петербургскаго округа путей сообщения, назначивъ въ общемъ присутствіи своеимъ на 17 и 21 октября 1894 года торги изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявлений за работы по перестройкѣ лѣваго деревяннаго шандорнаго водоспуска при Бѣлоозерскомъ резервуарѣ канала Императора Петра Великаго, во 2 уч. Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа путей сообщения съ сметной суммой 4,441 р., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ чертежа, сметы съ разницкою и кондицій, явиться лично къ означенному торгуамъ въ два часа пополудни съ залогомъ на  $\frac{1}{3}$  часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи, или же согласно ст. 171 полож. о казен. подряд. и пост. изд. 1887 года (т. X ч. I свод. зак. гражд.) подать или прислать запечатанные объявленія не позже 2 ч. пополудни 17 октября 1894 г. Данные желающие могутъ видѣть въ правлениe (С.-Петербургъ, Николаевская, 76) ежедневно съ 11 ч. утра до 3 ч. пополудни, кроме праздничныхъ дней. (1)

Правлениe С.-Петербургскаго округа путей сообщения, назначивъ въ общемъ присутствіи своеимъ на 17 и 21 октября сего года торги изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявлений за работы по перестройкѣ лѣваго деревяннаго шандорнаго водоспуска при Бѣлоозерскомъ резервуарѣ канала Императора Петра Великаго, во 2 участкѣ Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа путей сообщения съ сметной суммой 4,220 р., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ чертежа, сметы съ разницкою и кондицій, явиться лично къ означенному торгуамъ въ два часа пополудни съ залогомъ на  $\frac{1}{3}$  часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи, или же согласно ст. 171 полож. о казен. подряд. и пост. изд. 1887 года (т. X ч. I свод. зак. гражд.) подать или прислать запечатанные объявленія не позже 2 ч. пополудни 17 октября 1894 г. Данные желающие могутъ видѣть въ правлениe (С.-Петербургъ, Николаевская, 76) ежедневно съ 11 ч. утра до 3 ч. пополудни, кроме праздничныхъ дней. (1)

## Продажа имѣній.

Приставъ 1-го стана Повѣнѣцкаго уѣзда Дѣльковъ, симъ объявляетъ, что 9 октября 1894 года, въ 10 часовъ утра, въ сел. Челмужахъ Даниловской волости, Повѣнѣцкаго уѣзда будеть вторично продаваться движимое имущество принадлежащее поточтенному почетному граждану Александру Федоровичу Красильникову, состоящее изъ 23 ст. ч. теса, пресса для поправки зубьевъ въ продольныхъ пилахъ, сверлильного станка и др. предметовъ химической лаборатории, описанное во описи въ 334 р. 80 к. Имущество это назначается въ продажу на удовлетворение долга Повѣнѣцкой купинѣ Аннѣ Мартыновой въ суммѣ 500 р. съ  $\frac{1}{2}\%$  съ 31 декабря 1889 г. и  $\frac{1}{2}\%$  съ капитальной суммы въ вознагражденіе и  $\frac{1}{2}\%$  съ 1,900 р.—на 600 р. съ 11—на 600 р. 26 января и на 700 р. съ 11 февраля 1890 года. Желающие торговаться могутъ видѣть описание имущества въ день торга въ сел. Челмужахъ Повѣнѣцкаго уѣзда.

— Завѣдывающій работами по выправленію р. Свири инженеръ надворный советникъ Могучий объявляетъ, что на основаніи постановленія общаго присутствія правлѣнія Тверегорскаго округа путей сообщения отъ 3 мая сего года за № 75, 10 октября сего года въ деревнѣ Курериги Олонецкой губерніи и уѣзда, Матусовской волости будеть произведена продажа съ публичнаго торга негоднаго къ употребленію имущества, принадлежащаго вѣдомству путей сообщения, состоящаго изъ жѣбѣнныхъ, стальныхъ, чугунныхъ и мѣдныхъ издѣлій, описаныхъ въ 358 р. 37 $\frac{1}{2}$  к. Торгъ начнется съ отъночной цѣны предметовъ въ 11 час. утра. Желающие ознакомиться съ документами по продажѣ имущества могутъ обращаться въ канцелярію завѣдывающаго работами, помѣщающуюся въ селѣ Вознесенская ористаль (Намойная пещера) Олонецкой губерніи Лодейнопольскаго уѣзда Оштинской волости въ домѣ Фогиной—ежедневно въ присутственное для отъ 10 часовъ утра до 3-хъ пополудни.

Вице-Губернаторъ

Секретарь

Редакторъ

## ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Сегодня вводится въ Олонецкой губерніи еще одна новая реформа: преобразование учрежденій по крестьянскимъ дѣламъ и народныхъ установлений.

Высочайший указъ 12 июля 1889 года въ положение о земскихъ участковыхъ начальникахъ, изданное вскорѣ послѣдніе изъ важнейшихъ законодательныхъ актовъ послѣднаго времени, издавъ, какъ говорить Державный Законодатель, въ силу „постановленія о бояти Отечества“, въ силу того, что Высочайшее внимание было обращено „на затрудненія, представляющіяся правильному развитию благосостоянія въ средѣ сельского житѣя“, изъ силу того, что причина этого неблагопріятнаго явлѣнія усмотрѣна въ отсутствіи твердой власти, вслѣдствіе чего въ лицѣ земскихъ начальниковъ создана такова, близкая къ народу, которая могла бы соединить въ себѣ „попечительство надъ сельскими обывателями съ заботами по завершенію крестьянскаго дѣла и съ обязанностями по охраненію благочинія, общественнаго порядка, безопасности и правъ частныхъ лицъ въ сельской местности“.

Вотъ знаменательныя слова Указа въ выраженьи:

Одинъ изъ выдающихся административныхъ нашего времени, бывшій Черниговскій губернаторъ, нынѣ членъ государственного совета, А. К. Анастасьевъ, въ предисловіи къ изданному имъ руководству для земскихъ начальниковъ, говорить, что „самый законъ 12 июля 1889 года, вѣдь земскому начальнику совместно власть мироваго посредника и мироваго суды, указываетъ, какъ именно измѣненія въ обязанности мироваго посредника вносятся при открытии этой функции земскими начальниками и какъ замѣняетъ судейскія обязанности земского начальника, развиты вносящій законъ 29 декабря 1889 года, но вскорѣ этотъ физически не могъ включить въ тесные рамки сжатаго изложенія всѣхъ многообразныхъ обязанностей, которыми создаются Указомъ 12 июля 1889 года для земскаго начальника“. „Эта кажущаяся неопредѣленность, говоритъ А. К. Анастасьевъ, это общирное понятие о „попечительствѣ“ надъ сельскими обывателями создаетъ для земскаго начальника непреименный долгъ отреченія отъ всякаго формализма, отъ всякаго буроватства, отъ всякой талмудической мудрости. Земской начальникъ, согласно Державной волѣ Государа, долженъ бытъ блюдою народу.“

Но близость эта заключается не въ буквальномъ толкованіи этого слова... земскій начальникъ долженъ быть *понятенъ народу*<sup>4</sup>.

„Въ виду сказанаго, земскій начальникъ, привужденный толковать народу законы, или применять его въ дѣлахъ, подлежащихъ его вѣдомству, никогда не долженъ дозволять себѣ *навергнутаю формальною отношенію*... Упорядочить въ каждомъ данномъ случаѣ нозарѣбіе народа опять есть обязанность земскаго начальника. Формализмъ иного со простымъ народомъ сдѣлать недѣль, да это и не удовлетворило бы требованіямъ Указа 12 юля. На всякий вопросъ простого человѣка своего участка земскій начальникъ... долженъ отвѣтить ясно, определенно и понятно... Практика доказала, что простой человѣкъ со всякимъ дѣломъ идетъ къ земскому начальнику. Нѣкоторыя измѣненія уставъ 1864 года „указываютъ на стремление новаго закона стать ближе къ жизни, уничтожить ту формальную волокиту, которую недобросовѣстные тажущіеся ухитились утвердить на строгомъ и буквальномъ примѣненіи Устава 1864 года<sup>4</sup>. Варочемъ, многие изъ такихъ недостатковъ „скорѣе не закона 1864 г., а его слишкомъ формальныхъ исполнителей“, устраниены правилами 29 декабря 1889 г.

Такъ вотъ, читатель, какая важная и трудная миссія возложена на земскіхъ начальниковъ!

Если вышеизложенное преобразованіе, въ сравненіи съ реформой Суда, не захватываетъ интересъ *всего* населения губерніи и не является настолько же крупнымъ по своей величинѣ и значенію какъ введеніе нового Суда, то оно, касающееся поседневенныхъ и всестороннихъ интересовъ крестьянинъ, — слишкомъ близко и непосредственно стѣлкивается съ дѣятельностью крестьянской жизни, чтобы не оставить глубокаго следа въ сфере своихъ дѣйствій.

Земскіе начальники у насъ, въ Олонецкой губерніи, где громадное большинство крестьянъ безграмотны, являются пionерами цивилизациіи, насадителями просвѣщенія и неразрывными съ ними качествами: гуманности, уваженія и *довѣрія* къ закону, правильнаго понятія о своихъ правахъ и обязанностяхъ во отношеніи къ родинѣ, Отечеству, твердаго уповаанія, что самъ Царь, съ высоты своего Престола, печется о каждомъ изъ крестьянъ въ лицѣ Своего ставленника — земскаго начальника. Не будетъ болѣе крестьянинъ бояться ни своего кулака-зимодавца, ни хитраго кабатчика, ловко завлекающаго въ свои сѣти простой народъ. За всякимъ сомнѣніемъ крестьянинъ пойдетъ къ своему земскому начальнику и получитъ

отъ него добрый совѣтъ, за который не разъ искренно помолится Богу и поставить свѣчку за Царя-Батюшку, да за своего „начальника“. И много-много мужиковъ слезъ утраты вводимыѣ у насъ „земскій начальникъ“, если только онъ будетъ дѣйствовать въ томъ духѣ, который ему предначертанъ, съ широкими полномочіями, Законодатель...

И дѣйствительно, всякий, кто близко со-прикасался съ крестьянскими порядками, кто знакомъ не по теоріи только, а по ежедневнымъ фактамъ крестьянскаго быта, съ той неправдой, съ тѣмъ произволомъ, который зачастую даритъ на крестьянскихъ общественныхъ сходахъ, на ихъ колостномъ судѣ, — тотъ знаетъ, тотъ *долженъ* оцѣнить все значение настоящаго преобразованія крестьянскихъ и мировыхъ учрежденій — да здѣсь и не приходится говорить еще что нибудь въ защиту реформы, потребованной жизнью и всѣмъ складомъ крестьянского быта.

Сегодня, 1 октября, земскіе начальники, будутъ принимать присягу; но помимо этой присяги, установленной закономъ и обязывающей ихъ нести свой долгъ службы Престолу, Отечеству и народу его населяющему, — общество ожидаетъ отъ нихъ той работы, — какъбы ни была она тяжела въ первое время, — которая должна установить незыбленный порядокъ въ крестьянскомъ быту, и, привѣтствуя земскіхъ начальниковъ, оно, общество, шлетъ имъ свои сердечныя пожеланія исполнить, по мѣрѣ силъ своихъ, принятые ими на себя обязанности на по-принципѣ широкой, отвѣтственной ихъ дѣятельности.

— К. В. Т.

## Отечественная Хроника.

Комитетъ грамотности, состоящий при Императорскомъ вольномъ экономическомъ обществѣ, какъ видно изъ отпечатанного отчета его за 1893 годъ, сосредоточилъ свою дѣятельность въ минувшемъ году, главнымъ образомъ, на бесплатной разсыпѣ книгъ въ ближайшій школы и разныя учрежденія. Всего въ теченіе отчетнаго года бесплатно разослано 51150 книгъ, въ 446 мѣстъ; комитетомъ было куплено 48992 и получено пожертвованіями 6348 экз. Районъ разсыпки книгъ продолжаетъ расширяться: въ 1887 г. книги были отправлены въ 38 губерній и областей, въ 1892 — въ 53 и въ 1893 — въ 50. Мѣста жительства постоянноїхъ клиентовъ комитета по выпискѣ книгъ болѣе или менѣе совпадаютъ съ земскими

губерніями центральной полосы: къ ihnenъ съ 1891 г. присоединились губерніи Приволжья. Земскій губерній получили около 86 процентовъ числа книгъ. Изъ 448 послылокъ, посланы въ разныя городская учрежденія (воскресенія школы, больницы и т. д.) Въ некоторыхъ полученныхъ комитетомъ прославахъ о присыпѣ книгъ высказывается желание получить книги преимущественно по географіи, естествознанію и исторіи, въ другихъ — духовно-нравственного содержанія и по сельскому хозяйству и проч.; огромное же большинство просльб не содержитъ никакихъ подобныхъ указаний. Помимо бесплатной разсылки книгъ, комитетъ принималъ также порученія на высылку отдѣльныхъ библиотекъ. Такихъ заказовъ было получено изъ разныхъ мѣстъ 44 и исполнено 40. Особенно значителенъ заказ въ Пермской губерніи земской управы, поручившей заготовить и послать 28 библиотекъ на 1000 руб. Нѣсколько групповыхъ заказовъ, по словамъ „Прав. Вѣст.“, исполняются въ текущемъ году.

\* \* \*

По отзывамъ специалистовъ, вопросъ о регулированіи молочного производства въ Петербургѣ вполнѣ разрѣшается дачей въ корыѣ скоту корнеплодовъ, такъ какъ до сихъ поръ цѣны и достоинство молока всецѣло зависятъ отъ плохого питанія зимою скота, дающаго само собою и незначительный уой молока. Питаніе скота корнеплодами значительно дешевле и, кроме того, полезнѣе, чѣмъ плохое сѣро и мѣсятия изъ пшеничныхъ отрубей.

„Р. Ж.“

\* \* \*

Бывшій русский посыпъреній въ дѣлахъ въ Кореѣ, нынѣ консулъ въ Тинь-Цзинѣ, г. Дмитревскій, недавно привнесшій въ даръ антропологическому музею московскаго университета цѣнную коллекцію этнографическихъ предметовъ съ дальн资料а востока, теперь вновь пожертвовалъ музею коллекцію китайскихъ, корейскихъ и японскихъ монетъ. Кроме того, г. Дмитревскій добавилъ нѣсколько предметовъ къ своей прежней этнографической коллекціи, въ которой, между прочимъ, находится одежда корейскаго военачальника и его вооруженіе. Жертвователь обѣщаѣтъ принести въ даръ музею еще цѣнныи альбомъ съ видами всѣхъ существующихъ въ Японіи монетъ. Это роскошное изданіе составляетъ рѣдкость и въ странѣ Восходящаго солнца. „С. О.“

\* \* \*

Изъ только-что вышедшаго отчета по лѣсному управлению Министерства Землемѣрія и Государственныхъ Имуществъ за 1893 г. видно, что площадь лѣсовъ, состоявшихъ

въ вѣдоміи казенного лѣсного управления, доставлена изъ 1-го января текущаго года 226809021 дес., залишившихся въ 12901 дачѣ. Въ томъ числѣ состояло: въ Европейской Россіи—11568856,9 дес., на Кавказѣ—4802986,5, въ Западной Сибири и Тургайской области—10637177,7 дес. По угодьямъ эта площадь распределлась такъ: собственно лѣсной почвы—117794616,9 дес., угодій (оборонныхъ статей и земельныхъ надѣловъ личнаго состава лѣсничествъ)—1197701, и веудобной пло-щади (подъ озерами, реками, дорогами, болотами, скалами и т. п.)—107816803,2 дес.; въ теченіе послѣдняго десятилѣтія, съ 1884 по 1894 г., казенное лѣсное хозяйство сдалоъ большииѣ убытки. Не только увеличилась удобная лѣсная плѣщадь съ 98034000 дес. до 117795000 дес., но и самая пло-щадь лѣсовъ возросла съ 123,8 мили, до 226,8 милли дес. или на 83,8%. Изъ общаго пространства лѣсовъ, находившихся въ вѣдоміи казенного лѣсного управления (226809021,1 дес.), площадь устроенныхъ дачъ къ 1-му января текущаго года составляла 13726942 дес. Площадь угодій, дости-гавшая къ 1-му января 1894 г.—141669 дес., заключала оборонныхъ статей 1138661 дес. и земельныхъ надѣловъ лѣсничихъ, ихъ помощниковъ и лѣсной стражи—273008 д. Средній ежегодный доходъ за послѣднее трехлѣтие, полученный лѣсничими и ихъ помощниками отъ земельныхъ надѣловъ, простирался до 147483 рублей. Казенныхъ строений состояло въ вѣдоміи лѣсного управле-ния до 8171, общіе стоимостью, при-близительно, въ 5000000 рублей; въ томъ числѣ заключались казенные помѣщенія для личнаго состава лѣсничествъ и разнаго ро-да хозяйственныхъ и промышленныхъ строеній.

\* \* \*

Работы по постройкѣ выставочныхъ зданій въ Нижнемъ-Новгородѣ идутъ очень успѣшно. Центральное желѣзное зданіе бывшей московской выставки все собрано, и на немъ въ настоящее время дѣлается крыша. Вокругъ главнаго зданія строятся павильоны: Царскій, Средней Азіи, Кавказа, воен-ной, морской, научный, художественный, сельско-хозяйственныхъ машинъ и администраціи. На выставочномъ полѣ работаетъ до 1000 человѣкъ. Въ видѣхъ достиженія наиболѣшой успѣшности постройки выставочныхъ зданій, предполагается производить работы не только днемъ, но и ночью, при электрическомъ освещеніи. Въ смету расходовъ по устройству выставки внесено, между прочимъ, на изданіе обзоровъ промышленности и отчета 70000 руб.; надающіе это предположено въ 5000 казеннымилью. Но всѣмъ 19 отдѣлкамъ выставки, независимо отъ этого

го, будуть изданы особые указатели въ числѣ 20000 экземпляровъ, на что по сметѣ назначено 64600 руб. Къ изданію предположено приступить въ текущемъ году.

Пр. В.\*

25-го сентября, исполнилось сто лѣть со дня основанія православной миссіи въ Америкѣ, чествуемое въ Петербургѣ особымъ торжественнымъ засѣданіемъ комитета миссіонерскаго общества. Принодитъ въ некоторыя историческія данныя о дѣятельности нашихъ первыхъ миссионеровъ.

24-го сентября 1794 года къ острову Кадильку (въ Сѣверной Америкѣ, около Аляски) прибыло частное русское судно подъ названіемъ „Три Святителя“, на которомъ, между прочими пассажирами и промышленниками, входила небольшая группа вѣ-видныхъ логотѣ на Кадилькѣ людѣй. То были—8 членыъ русскаго православныхъ иночества и съ ними нѣсколько послушниковъ. Всѣ они явились проповѣдывать истинную Христову вѣру среди двухъ обитателей сѣверо западной части Америки въ прилегающихъ къ ней острововъ. Самое появленіе православныхъ иночества было вызвано здѣсь слѣдующими обстоятельствами. Въ апрѣль мѣсяцѣ 1793 года два именитыхъ гражданина: одинъ города Курска—Иванъ Голиковъ, а другой рыльскій—Григорій Шелаховъ обратились къ митрополиту с.-петербургскому Гавриилу съ прошеніемъ, въ которомъ, между прочими, изъяснили, что, основавшись въ 1781 г. въ Командію, они въ 1784 г. добрали Алеутскихъ острововъ, и что съ 1784 г. обратилось въ христианство нѣсколько человѣкъ изъ местныхъ жителей, для которыхъ недостаетъ священника въ церкви. Дѣло было доложено Государынѣ Императрицы, и 4-го мая 1793 года oberпрокуроръ объявилъ, что Государыня, оканчившия неимѣвшее благовѣщеніе о такомъ сильнѣ просителей къ закону христіанскому и отечеству своему усердію, соизволила указать свѣту послѣдніи просьбу ихъ исполнить, возложивъ все богоугодное сего дѣла распоряженіе на попечение митрополита с.-петербургскаго Гавриила, съ тѣмъ, чтобы онъ, получивъ свѣдѣнія объ усіхъхъ сего дѣла рапортовалъ свѣту послѣдніи для донесенія Ея Величеству. Въ сентябрѣ 1793 года митрополитъ Гавриилъ долѣсъ свѣту послѣдніи, что имъ найдены способными и назначены къ отправкѣ въ Америку, для распространенія въ оной евангельскаго ученія, Валдамскаго монастыря иеромонахъ Іоасафъ и монахи Германъ и Іаковъ. Митрополитъ находилъ нужнымъ увеличить составъ миссіи до 3 иеромонаховъ и 2 иеродиаконовъ, избранныхъ изъ пустынныхъ монастырей. Но такъ какъ у отправляющихся рѣшительно ничего пѣтъ

своего, то онъ имѣѣтъ съ этимъ просьбу объ исходатайствованіи изъ путевого пособія въ размѣрѣ: первому іеромонаху 40 р., а прочимъ по 200 рублей. 31-го октября oberпрокуроръ доложилъ свѣту послѣдніи, что Государыня Императрица соизволила назначить изъ „пѣдестинныхъ суммъ“ старшему іеромонаху, отпралившему въ Америку, 500 руб., а остальнымъ—по 250 р. Къ концу 1793 г. составъ американской миссіи вполнѣ опредѣлился, и 21-го декабря изъ с.-петербургскѣй духовной к-исписторіи былъ выданъ паспортъ слѣдующимъ лицамъ: архимандриту Іоасафи, іеромонахамъ: Авлалию, Макарію и Ювеналію, іеродиакону Нектарію и монаху Герману, которые и отправились сряду изъ С.-Петербурга чрезъ Москву въ Иркутскъ.

Когда миссія вполнѣ сформировалась, то митрополитъ Гавриилъ позабылся о сия-жени ея необходимую церковную утварью, облаченіями, богослужебными и другими нужными книгами. Слѣдженіе всѣмъ не-обходимымъ, миссионеры отправились въ конецъ декабря 1793 г. и 24-го сентября 1794 г. высадились на островъ Кадилькѣ.

По прибытіи въ Америку, миссія посе-лилась на островѣ Кадилькѣ, находящемся отъ востока отъ полуострова Аляска въ от-дѣленія отъ него проливомъ Аляска. Пер-вое время они и сами не знали, будеть ли этотъ островъ иль постояннымъ мѣстопре-бываніемъ или иль придется перейти въ-нибудь. Тѣмъ не менѣе, первымъ иль дѣствіемъ была постройка здѣсь церкви и приглашеніе мѣстнаго переводчика, како-ымъ оказался тобольскій купецъ Осипъ Принюшкиновъ, знавшій три тузыемныхъ язы-ка или варѣчія: китайское, аланское и кевайское. Въ теченіе зимы 1794—95 гг. миссионеры приступили къ просвѣщенію и крещенію тузыемцевъ. Ровно черезъ годъ архимандритъ Іоасафъ доносилъ, что на островѣ Кадилькѣ и прилегающихъ къ нему островахъ, а равно и на матерой землѣ Америки отъ мыса Аласа въ Конинской, и Чугацкой губѣ, въ земсомѣ „Святого Пілі“ просвѣщено инонѣрныхъ обоего пола 6740 человѣкъ и браковъ сочетано 1573 пары. Въ полѣ 1796 года состоялся всеподданѣній-шій докладъ синѣтшаго синода о бытии въ Америкѣ особому архіерею.

Особый Высочайший указъ, данными синоду 19-го июля 1796 года, всеподданѣній-шій синодальныи докладъ былъ утвержденъ, причемъ Государыня назначила изъ базы на содержаніе архіерея и его дома съ по-требными служителями, противу прочихъ не-карныхъ архіереевъ, по 4030 руб. въ годъ и на пробѣдъ архимандриту Іоасафи до Иркутска и обратно 2000 рублей.

Въ 1815 году „вѣдѣствие умноженія русскихъ людей въ Америкѣ“ вѣдѣление комиціи построило церковь на островѣ Ситхѣ и туда былъ опредѣленъ священникъ Иркутской епархіи Алексѣй Соколовъ. Въ 1822 году была построена церковь на островѣ Увалашкѣ и туда опредѣленъ иркутский преосвященніе священникъ Иоаннъ Веліаминовъ (впослѣдствіи митрополита московскаго Иоанновія). Наконецъ, въ 1823 году опредѣленъ былъ и на островѣ Кальякѣ, „за старостью и болѣзнью“ іеромонаха Анастасія, бѣлый священникъ Фруменій Мордоцкій. Такимъ образомъ, дѣятельность первой миссии прекратилась.

„С. О.“

Составшій начальникомъ архива при варшавской казенной палатѣ, г. Бѣльевскій, занимался разборкой разныхъ, находящихся въ немъ бумагъ, нашелъ между разными цѣнными документами интереснейшее описание Киева въ половинѣ XVII столѣтія. Описаніе это составлено очень подробно и обобщаетъ стату въ высшей степени цѣнными вкладомъ въ науку малорусской истории. Нашлись также и некоторые другие цѣнныя и вріотомъ очень древніе документы, изъ которыхъ некоторые восходятъ чуть ли не до XIV-го вѣка. Г. Бѣльевскій предполагаетъ составить подробное описание всѣхъ найденныхъ памятниковъ. „Р. И.“

\*\*\*

13-го тѣкущаго сентября состоялось перенесеніе части мощей св. преподобно-мученика Анастасія изъ брестского собора въ церковь лѣснинской женской обители, константиновскаго у., сѣдлецкой губ. Св. Анастасій, великий поборникъ православія, игуменъ брестского православнаго монастыря св. Симеона Столпника, былъ современникомъ войнъ запорожцевъ, неоднократно выступавшій съ мечемъ въ рукахъ на защиту православія отъ гонений полковъ и, наконецъ, самъ принялъ мученическую смерть за св. православную вѣру въ ночь съ 4-го на 5-е сентябрь 1648 года, въ лагерь полкового воевода, близъ села Гершавичъ, въ 3ъ верстахъ отъ Бреста. Мощи преподобно-мученика Анастасія, признанного святыми, погребены почивали въ брестскомъ монастырѣ до конца 1816 года, а въ 1823 году поставлены во вновь построенную въ Брестѣ соборѣ, где находятся и понынѣ. По ходатайству игумена лѣснинского женскаго монастыря, св. синодъ разрешилъ перенести изъ брестского собора въ лѣснинский монастырь частину мощей св. Анастасія, что и исполнено съ подобающею торжественностью 13-го сентября. Въ этотъ день въ

„С. О.“

### МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Въ субботу 12-го октября изъ аптеки выехало троихъ киевлянъ къ купеческому лавочнику Ефиму Абрамовичу Г. Петроваводскому, для изученія состояния его дома и лавочки.

**Пожаръ.** — На прошлой недѣльѣ, во вторникъ, около 7-ти часовъ утра, звуки набатныхъ колоколовъ въ церкви разбудили тѣхъ, кто еще спалъ. Загорѣлся домъ купца Ивана Румянцева, что на Святої площади.

Быстро приѣхали пожарные — городские и заводские со своими прекрасными машинами. Благодаря жеѣной крыше и бѣзвѣтрію, домъ удалось отстоять; сгорѣли, да и то не совсѣмъ, мезонинъ постройки, выходящий на дворъ, при чёмъ снята часть крыши.

Обыкновенный пожаръ, но есть вещи, о

которыхъ молчать не хочется. Какъ во всякомъ почти старинномъ домѣ, и тутъ въ чердачѣ были „борова“, во въ такомъ плохомъ состояніи (также какъ и трубы на пожарѣ одну сломали руками), что таймъ загоралось трахѣи, при чёмъ одинъ разъ городские пожарные затушили пожаръ въ самомъ начальѣ, идущій безъ машинъ. Тщетно живцы просили обѣ исправленіе. Должно быть, домохозяину было жаль 5 р. И вотъ, въ результатѣ катастрофа. Правда, живцы успѣли вынести свое имущество, ибо какомъ видѣ? Годнаго побралась, быть можетъ, одна третъ только. Затѣмъ, принимая во вниманіе сущность постройки въ этомъ мѣстѣ, тянувшихся до слѣдующей параллельной — Старо-Полицеской улицы, затѣмъ, также и до самаго берега, — нельзя не вообразить себѣ того страшнаго несчастія, какое могло бы быть, если бы пожаръ произошелъ ночь, да при вѣтре. И отчего? Богатому домовладѣльцу было жаль пяти рублей и оттого масса людей осталась безъ кровѣи, а можетъ быть и безъ средствъ къ существованію. Вспомнимъ подобный случай на Соборной улицѣ (Старо-Полицеской) въ 1888 году, когда сгорѣло 5 домовъ, кроме службъ, да и то такъ мало, благодаря лишь заводской паровой машинѣ, которая брала воду изъ озера и выкидывала ее изъ своихъ 150-ти сложенныхъ рукавовъ. Затѣмъ, еще. Наша пожарная часть извѣщаѣтъ обыкновенно о пожарѣ обитателями загорѣвшаго зданія. Отчего у насъ нѣтъ каланчи? Въ Вытегрѣ она давнѣмъ давно существуетъ. Зданіе, где помѣщается Дума, Городская Управа, городское полицеское управление, расположено на прекрасномъ мѣстѣ: его мезонинъ — третій этажъ. Небольшая деревянная каланча, съ дежурнымъ на ней — наизѣрѣ бы предупредила загораніе строеній до тла, — наизѣрѣ бы явился лишь исключениемъ и то, какъ по изложеннымъ причинамъ, такъ и потому, что зданіе отстоило отъ пожарнаго обоза въ 100-ти ярдахъ, а въ 100-ти ярдахъ десяткахъ сажень. А городу, изъ своего лѣсу, выстроить каланчу, право, будетъ немногого стоить. Жители платятъ городу налогъ и, следовательно, вправѣ разсчитывать на его заботы о своевременной помощи въ подобныхъ случаяхъ.

Домъ застрахованъ даже не былъ.

Вотъ оно, русское „авось“!

Въ половинѣ октября состоится освященіе главнаго приѣда во имя св. пророка Осія во вновь устроенной двухэтажной деревянной церкви (всѣхъ будетъ 6 престоловъ), въ память чудеснаго спасенія Ихъ Величествъ 17 октября 1888 г. Церковь построена на

доброхотныхъ пожертвованія во Введенской женской общинѣ, находящейся въ Лодейно-польскомъ уѣзѣ, близъ сел. Винницы, на р. Паданкѣ. Въ настоящее время въ Общинѣ находится 70 сестеръ, 5 рисографныхъ и 1 манашинай (строительница Варсонофія). На этомъ мѣстѣ прежде находился монастырь, основанный преп. Корнилиемъ (Паданскимъ), ученикомъ преп. Александра Свирского.

Конечно, чтобы устроить и освятить всѣ остальные 6 придельи понадобится еще не мало пожертвованій. Но— „рука дающаго не оскудѣваетъ“ и, съ Божіей помощью, Строительницѣ навѣрно удастся выполнить задуманный ею проектъ.

### К-ВЪ.

\* \* \*

**Пароходство. Пристань Петрозаводская.**  
Съ 26 по 29 сентября 1894 г.

**Прибыли пароходы:**

26 сент. Олонецъ изъ С.-Петербурга.  
28 — Петрозаводскъ — Повѣнца.

**Отбыли пароходы:**

28 сент. Олонецъ въ С.-Петербургъ.  
29 — Петрозаводскъ — Пудожъ.

\* \* \*

**Судоходство. Пристань Петрозаводская**  
Съ 21 по 26 сентября 1894 года.

**Судовъ. Соймъ.**

Оставалось въ гавани	-	-	12	
Пришло	-	-	2	25
Отошло	-	-	-	20
Осталось	-	-	2	5

На пришедшихъ судахъ и соймахъ привезено: коровъ 35 шт., телятъ 5 шт., овецъ 15 шт., скѣжей рыбы 255 пуд., соленой 30 пуд., дровесного угла 7 коробовъ, известіи 2125 пуд. и муки 4565 кулей.

\* \* \*

**Цѣны на предметы продовольствія въ городѣ Петрозаводскѣ, съ 26 по 29 сентября 1894 года.**

Высш. Низш.  
Р. к. Р. к.

За куль ржаной муки	—	—	—	
9-ти п. вѣса	5	70	5	40
За куль овса 6 п. вѣса	5	20	4	70
За пудъ крупы:	—	—	—	—
гречневыхъ	2	—	—	—
овсянныхъ	2	—	—	—
ячневыхъ	2	—	—	—
пшеницы	2	—	—	—
За пудъ: скѣжаго мяса	4	—	2	—
— солеваго	—	—	—	—
— сѣна	—	18	—	12
За ведро вина 40°	7	—	6	—

**Рождество-Вогородицкая ярмарка, въ Островчинскомъ поѣсть, Петрозаводского уѣзда, съ 8 по 15 сентября 1894 г.**

Обороты на ярмаркѣ, по привозу и продажѣ товаровъ, были слѣдующіе:

Привезено. Иродано.  
на сумму,  
въ рубляхъ.

a) Продукты Олонецкой губерніи:

Соленыхъ сибогъ	-	32	32
— пальи	-	12	12
Сухого молы	-	80	80
Скота живаго для убоя	-	230	230
Кожъ выдѣланныхъ	-	1500	450

b) Произведеній другихъ губерній:

Шелковыхъ товаровъ	-	300	35
Шерстяныхъ	-	600	50
Бумажныхъ	-	3000	450
Мелочевыхъ	-	1000	200
Валиной обуви	-	70	40
Яблоковъ	-	150	120

Итого - 6974 1699

Торговцевъ на ярмаркѣ было 15 челов., изъ уѣздовъ: Олонецкаго, Лодейнопольского и Петрозаводского. Стеченіе народа на ярмаркѣ простиравалось до 500 человѣкъ. Быть ползъ мѣстной церкви поступило дохода 43 р. 50 к. Торговли на ярмаркѣ, по слуху малаго стеченія народа и ненастной погоды, была незначительная.

### ТЕЛЕГРАММЫ

Сѣверного Телеграфнаго Агентства,  
получаемыя редакціей Губ. Вѣд.

27-го Сентября.

**Москва.** Сего дня открыта сельско-хозяйственный институтъ въ Петровско-Разумовскомъ, въ присутствіи товарища министра земледѣлія. Принято 60 учащихся; въ числѣ ихъ 18 съ высшимъ образованіемъ, 32 по экзаменамъ и 10 по усмотрѣнію министерства.

**Вѣлаградъ.** Подписанъ пятилѣтній договоръ съ Черноморско-Дунайскими пароходными обществами на поставку и перевозку въ Сербію русскаго керосина.

**Вѣна.** Палата магнатовъ обсуждала сего дня законопроектъ о равноправности іудейской вѣры. Нѣкоторые ораторы особенно выступили противъ статьи законопроекта, допускающей переходъ христианъ въ іудейскую вѣру; законопроектъ отвергнутъ.

**Парижъ.** Уѣбъютъ, что отправка четырехъ французскихъ судовъ въ Китай состоялась въ силу соглашенія державъ, къ ко-

торому принадли: Англія, Франція, Германія и Россія.

**Баку.** Сегодня утромъ прибыль сюда министръ земледѣлія.

**Антверпенъ.** Изъ воспроизведеній на выставкѣ зданій старого Антверпена стоятъ пять домовъ и костюмы исторического ортежа Карла V.

**Лондонъ.** Шенгъ, племянникъ Лиунгъ Чанга и Тицзинскаго Таотай, уволенъ отъ службы за хищенія, Шенгъ пріобрѣлъ отъ чиновника агента 30000 старыхъ ружей по два таеля за штуку и препродаѣлъ въ Китайскій казначейство по десяти таелямъ за штуку.

28-го Сентября.

**С.-Петербургъ.** 25 Сентября, въ Ливадіи Ихъ Величества съ Августѣйшимъ Семействомъ присутствовала на литургіи въ дворцовой церкви; послѣ богослуженія постили Великаго Князя Михаиловича въ Великую Княгиню Есению Александровну въ Айтодорѣ въ, пробывъ тамъ около четырехъ часовъ, вернулись къ обѣду въ Ливадію.

По случаю не безуспѣшныхъ попытокъ взлѣтъ на цѣну вѣкторыхъ железнодорожныхъ акій посредствомъ слуховъ то о выкупѣ въ казну дорогъ, то о неожиданныхъ выгодахъ для вѣкторовъ при разсчетѣ съ ними, „Торгово-Промышленная Газета“ заявляетъ, что все эти слухи представляются биржевыми маневрами.

29-го сентября.

**С.-Петербургъ.** 27 сентября Ихъ Величества съ Августѣйшимъ Семействомъ ѣздили къ находящемуся въ окрестностяхъ Латыниодору Учавсу.

Превозка иностраннѣй, оплаченныхъ пошлиною, заграницы товаровъ морскимъ путемъ изъ Черноморскихъ портовъ въ Балтийскіе и обратно, при соблюдении существующихъ правилъ, разрешается безъ испрошенія особаго разрешенія.

**Саратовъ.** Открыто временное движение съ приемомъ частныхъ грузовъ, по вѣтви Покровское, Уральская линія, къ городу Николаевску, Самарской губерніи; протяженіе вѣтви 88 verst.

**Одесса.** Сегодня открылись засѣданія окружнаго суда по дѣлу о гибели парохода „Владимиръ“, заявлено 111 исковъ—на восемьсотъ тысячъ рублей; кроме того, Русское общество пароходства взыскиваетъ 500,000 руб. и почтовое вѣдомство—9,861 руб.; все иски приведены судомъ. Капитаны Крінъ—50 лѣтъ и Пеше—54 лѣтъ виновными себя не признали. Приступлено къ судебному слѣдствію.

— 675 —

## ИНОСТРАННЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

**ЯПОНІЯ.** Изъятія изъ Японіи единовѣрно свидѣтельствуютъ о небытіи въ подъемѣ народнаго духа, вызванаго успѣхами японскаго оружія на морѣ и на суши. Императоръ созвалъ парламентъ въ чрезвычайную сессію, такъ какъ дальнѣйшій ходъ войны требуетъ экстраординарныхъ кредитовъ, разрѣшеніе которыхъ зависитъ отъ пацата. Въ настоящую минуту тамъ не можетъ быть и рѣчи о какихъ бы то ни было оппозиціонныхъ теченіяхъ, такъ какъ вся партия воодушевлены однімъ общимъ патріотическимъ решеніемъ нанести Китаюокрушательный ударъ въ самыи Пекінъ. Японская печать не сомнѣвается въ томъ, что европейская подготовка японской арміи одолѣетъ всякия преграды и покроетъ китайскія побѣщица. Нѣмецкія газеты телеграфируютъ изъ Токіо, будто въ руководѣніи кружковъ многократно заходиа-рѣчъ о „раздѣлѣ великой Серединной имперіи“. Уверяютъ, будто японское правительство действительно намѣрено создать для этой цѣли международный конгрессъ. Одна изъ японскихъ газетъ твердо сговаряется раздѣлъ Китая на три отдельныхъ и независимыхъ другъ отъ друга королевства, управляемыхъ туземными королями. Однімъ изъ такихъ королей должна быть и Ли-Хунгъ-Чангъ. Японская печать придаетъ этому одержимый правительствомъ Мікадо крупный дипломатический смыслъ. На основаніи заключенного имъ съ Англіею соглашенія, отмѣнена такъ называемая консульская юрисдикція по отношенію къ проживающимъ въ Японіи британскимъ подданнымъ. До сихъ поръ англичане въ Японіи были по всемъ тяжебнымъ и уголовнымъ дѣламъ подсудны однѣмъ только консуламъ; по новому же соглашенію, подданные ея британскаго величества будутъ судиться впередъ японскими судами. Взамѣнъ этого, англичанамъ предоставлется свободно торговатъ по всей Японіи, устроить заводы, приобрѣтать землю и сдавать ее въ аренду. Одно набожное судоходство будетъ воспрещено британскимъ подданнымъ. Одновременно со заключеніемъ вышеупомянутаго соглашенія былъ рѣшены и вопросъ о пересмотрѣ существующихъ между Англіею и Японіею торговыхъ договоровъ. Такимъ образомъ, Японія какъ бы вошла въ семью цивилизованныхъ державъ на равноправныхъ съ другими основаніяхъ. Министръ иностранныхъ дѣлъ Мутсу возвведенъ въ графское достоинство. Графу Аоки, японско-му посланнику при сенат-дженскомъ Дворѣ,

пожалованъ высший орденъ. Все свидѣтельство о томъ, что японцы изучали также и дипломатическую стратегію европейцевъ. Японское правительство, по общему мнѣнію, испытываетъ окончить войну прежде, чѣмъ Европа рѣшиится на какое-либо серьезнѣе вмѣшательство въ британско-японское столкновеніе. Японская интеллигентія требуетъ сверженія маньчжурской династіи и восстановленія Китайской национальной династіи, чьи склонности которой рушились бы преграды, обособляющія Серединную имперію и поддерживающая ея кость. По мнѣнію большинства японцевъ, послѣдствія японскихъ победъ должны выразиться въ введеніи въ Китай цивилизаций и въ развитіи въ немъ европейской торговли.

\* \* \*

Прочія войска. У солдата не хватаетъ оружія, и ненависть ихъ къ иностранцамъ такъ сильна, что проживающіе въ Тянъ-Цзинѣ европейцы рискуютъ приближаться къ лагерю китайскихъ войскъ не иначе, какъ подъ сильной охраной. Британский флотъ крейсируетъ въ Печилийскомъ заливѣ. Одновременно съ нимъ были замѣчены въ морѣ и японские крейсеры. Въ Шанхаѣ пронесся слухъ, будто тянъ-цзянскій губернаторъ погибъ. Если вѣрить телеграммѣ изъ Шанхаѣ, отъ 3 октября, то киринскій губернаторъ извѣстилъ пекинское правительство о высадкѣ отряда японскихъ войскъ въ Лянишанѣ, въ Ло-тойскомъ заливѣ, на полуостровѣ между Мукденомъ и Пекиномъ и въ 120 верстахъ отъ китайской стѣны и воротъ Шанъ-Хай-Шана. (Пр. В.)

## Справочный Указатель.

## Прѣѣхавше въ г. Петрозаводскъ.

Сентября 26-го, изъ С.-Петербурга: князь Урусовъ, подпоручикъ Писевичъ, зем. нач. Унечскій, предѣль. Выт. съѣзда Чижовъ, зем. нач. Петровъ, чл. окр. суда Андріевскій; изъ Лод.-пола, под. инспекторъ Фрейдлінгъ. 28-го, непрем. членъ по кр. з. пр. Бондаревскій; изъ Олонца, под. инспекторъ Томашайтъ.

## Выѣхавше изъ г. Петрозаводска.

Сентября 28-го, въ Вытегру, землем. Шелковниковъ, въ Лод.-поле, таксатъ. Почекенъ. 29-го, въ Пудожъ чл. окр. суда Рызольскій, акц. вада. Ларіоновъ.

## Частное объявление.

## Продаются.

два зеркала (трюмо) и ванна. Святогородская, д. Пименова, визу. (2)

## МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНІЯ.

ВЪ ГОРОДЪ ПЕТРОЗАВОДСКЪ. По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Вергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.			Въ 1 час. полудни.			Въ 9 часовъ вечера.			
	Барометръ метеор. ческій при 0°.	Температура воздуха Ц. дуги Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ метеор. ческій при 0°.	Температура воздуха Ц. дуги Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ метеор. ческій при 0°.	Температура воздуха Ц. дуги Ц.	Направление и сила вѣтра.	
Сент.	22 четверг . . .	761.7 + 5.0°	3 сред.	пасм.	762.0 + 6.7°	С3 средн.	часм.	760.5 + 5.0°	ЗС3 сил.	пасм.
	23 пятница . . .	756.0 + 5.3°	С33 сил.	—	755.7 + 7.7°	ЗС3 сильн.	—	756.0 + 6.5°	З средн.	ясно
	24 суббота . . .	755.7 + 5.5°	С33 средн.	облач.	757.0 + 10.0°	СС3 slab.	облач.	757.7 + 7.3°	ЗС3 средн.	облач.
	25 воскресенье . . .	759.0 + 4.6°	С3 средн.	ясно	761.5 + 9.5°	С3 средн.	волнуя.	763.0 + 6.7°	Тихо	пасм.
	26 понедѣльникъ . . .	765.5 + 4.8°	Тихо	облач.	767.0 + 7.0°	Ю3 средн.	пасм.	766.5 + 4.0°	—	ясно
	27 вторникъ . . .	765.0 + 6.3°	ЗС3 сильн.	пасм.	766.0 + 7.8°	ЗС3 сильн.	—	768.0 + 5.3°	ЗС3 средн.	пасм.
	28 среда . . .	768.5 + 4.0°	Тихо	—	768.5 + 7.3°	Ю3 средн.	—	768.2 + 5.3°	Ю3 средн.	—

Примѣчаніе. Ночью на 23 сітуха (0.1) идемь по временамъ (0.6). Ночью на 24 сітуха (0.1). 26 утромъ туманъ, днемъ по временамъ сітуха (0.1). 27 по временамъ дождевыя капли (0.0). Ночью на 28 сітуха (0.5) и днемъ и вечеромъ.

Съ 21-го, съ 7 ч. утра, до 28-го того же времени выпало метеорологаго осадка 0.8 миллиметра.

ВЪ СКЛЕНИИ ВОЗНЕСЕНЬЯ производится помощь, нач. почтово-телеграфн. конторы Волотовымъ.

Мѣсяцъ и число.	Температура воздуха Цельсія.				Направление и сила вѣтра.			Состояніе паса.			П р и ч а с і я:
	Въ 7 часовъ утра.	Въ 1 час. пополудни.	Въ 9 часовъ вечера.	Минимумъ.	Въ 7 часовъ утра.	Въ 1 час. пополудни.	Въ 9 час. вечера.	Въ 7 часовъ утра.	Въ 1 час. пополудни.	Въ 9 час. вечера.	
Авг.	26 + 8.6 + 13.0 + 8.8 + 2.0 + 10.1	758.1	79	ЮВ.6	ВЮВ.5	Ю.5	10	8	3	0	0
	27 + 8.0 + 11.4 + 8.4 + 0.7 + 9.3	755.3	74	В.6	В.9	В.9	10	10	10	4.8	Ноч. дождь.
	2 + 7.4 + 7.6 + 7.2 + 1.0 + 7.4	749.0	96	В.7	В.7	ВСВ.9	10	10	10	50.0	Въ теч. сутокъ дождь.
	29 + 6.6 + 10.0 + 2.6 + 3.0 + 6.4	752.4	78	С.9	СС3.9	С3.5	10	8	8	0	0
	30 + 6.0 + 9.0 + 7.6 + 2.0 + 7.6	758.3	76	3.4	3.8	3.8	10	10	10	0.7	Ночь дождь.
	31 + 8.6 + 10.0 + 9.6 + 1.0 + 9.4	742.2	88	Ю.7	Ю3.7	3.5	10	10	10	0.6	Днемъ дождь.
Сент.	1 + 9.6 + 10.2 + 8.6 + 2.3 + 9.4	734.6	94	0	С.4	С.5	10	10	23.0	23.0	Въ теч. сутокъ дождь.
	2 + 5.0 + 4.4 + 3.8 + 3.3 + 4.2	742.9	88	С.9	СС3.6	10	10	8	7.6	7.6	Днемъ дождь.
	3 + 2.4 + 6.8 + 6.2 + 3.3 + 5.1	746.8	72	3.4	3.5	Ю.5	10	10	10	1.6	Веч. и ночь дождь.
	4 + 4.0 + 5.4 + 4.2 + 3.2 + 4.4	747.2	85	Ю.3	С.7	0	10	10	10	3.8	Веч. и ноч. дождь.
	5 + 2.4 + 5.4 + 4.2 + 5.0 + 3.8	753.1	80	С3.7	С.9	10	10	10	10	4.0	Днемъ и веч. дождь.
	6 + 5.0 + 7.0 + 3.8 + 3.4 + 5.2	755.1	70	С3.6	0	8	8	8	10	7.0	Ноч. и утр. дождь.
	7 + 4.4 + 7.0 + 4.6 + 3.0 + 5.2	748.2	85	3.8	3.5	3.4	10	10	10	6.2	Днемъ и веч. дождь.
	8 + 4.4 + 7.0 + 4.0 + 3.0 + 5.1	750.4	84	С3.4	С.7	0	10	10	10	8.6	Тоже.
	9 + 4.6 + 6.0 + 5.0 + 3.0 + 5.2	753.6	90	С.6	С.7	С.5	10	10	10	2.5	Тоже.

Объясненіе цифръ: а) сила вѣтра: 0—тихо; —1 очень легкий; 2—легкий; 3—слабый; 4—средний; 5—сильный; 6—сильный; 7—很强; 8—брзый;

9—буря; 10—сильная буря; 12—брзый б); состояніе паса: 0) совершенно ясно; 10) совершенно пасмурно.

Редакторъ неофиціальной части

Печатано въ Губернскій Типографіи Г. Петрозаводскъ.